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продуктивності проймає обидва типи вправ, кожний з них зумовлює дві форми роботи. Отже, в тренувальній 

підсистемі вправ можна ділити: тренувально-рецептивні (аудіювання) і тренувально-продуктивні (говоріння) вправи. 

Підсистема комунікативних вправ поділяється на 4 класи : умовно мотивовані рецептивні і продуктивні; 

реально-мотивовані рецептивні і продуктивні. 

Система вправ з розвитку навичок усного комунікативного мовлення: 

1. підсистема тренувальних вправ: рецептивні (аудіювання) і продуктивні (говоріння); 

2. підсистема комунікативних вправ: умовно-мотивовані і реально-мотивовані. 

Серед респонсивних вправ (термін від англійського слова response -відповідь, відгук, реакція) розрізняють 

питально-відповідні та реплікові. 

Питально-відповідні вправи. 

Цей вид вправ вважають одним з найпопулярніших у методиці навчання усного іноземного мовлення. Як 

відомо, запитання-відповідь – досить поширена діалогічна єдність у реальних актах спілкування. Комунікативна 

мета питальних речень – одержання інформації. Запитання, навіть зайві, завжди комунікативні, вони спрямовані на 

співрозмовника і вимагають від нього відповіді. А комунікативну ситуацію також можна задати питально-

відповідними вправами. 

Таким чином, запитання – це водночас і спонукання до мовної реакції. У цьому, власне, велика приваблива 

сила запитання як дидактичного прийому в широкому розумінні. 

У практиці викладання іноземних мов запитання можуть мати як умовний, так і реальний комунікативний 

характер. Так, якщо викладач питає учня: Warum waren Sie nicht gestern in der Schullе, Рetrenko? (А учня дійсно не 

було вчора на заняттях), тому цим реальним запитанням, на яке слід давати правдиву відповідь, ми створюємо 

реальну комунікативну ситуацію, а за цим запитанням можуть слідувати і інші запитання на тему „Die Versäumnis 

der Schulle". 

Але на уроці вчитель може задавати і багато інших запитань, наприклад: Wie viel Deutschunterricht haben Sie 

pro Woche? Wie viel Fenster gibt es im Studienraum? і так далі. Відповіді на ці запитання відомі тому, хто запитує, і 

опитуваний знає про це. Отже, ці запитання комунікативні лише за формою. По суті ж вони умовно-мотивовані, бо є 

формою навчальних дій. Хоч учні й знають, що виконують саме вправи, а не ведуть природну бесіду, вони дають 

докладні, серйозні відповіді, чим і підтримують правила гри. 

За допомогою запитань вчитель навчає учнів будувати висловлювання певної синтаксичної структури. Так, 

наприклад, на запитання Wer sind Sie? учні відповідатимуть: Ich bin Schüler. Ich bin Doktor. Ich bin Vater. Таким 

чином, при відомій організації запитань цей вид вправ деякою мірою ототожнюється з тренувальними, які 

забезпечують максимально частотну повторюваність однакових мовних зразків. 

Отже, в даній статті ми розглянули систему комунікативних вправ, які дають змогу тренувати учнів в 

експромтній мобілізації їх мовних знань, умінь, навичок для висловлювання власних думок та почуттів і сприйняття 

зв'язного мовлення носія мови в реальних умовах спілкування. Це респонсивні вправи (питально-відповідні та 

реплікові), умовна бесіда (як вид спілкування в реальних умовах та як вправа). 
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Поняття картини світу (зокрема й мовної) ґрунтується на вивченні уявлень людини про світ. Картина світу – 

це результат обробки інформації про середовище і людину. Як глобальний образ, вона являє собою основу 

світобачення, світовідчуття і реалізується в різноманітних формах людської поведінки, до яких належить і людська 

мова. Сукупність уявлень про світ, зафіксованих у значенні різноманітних слів і висловів, формується в певну 

систему поглядів, які потребуть свого подальшого осмислення.   

Сукупність цих знань, збережених у мовній формі, називається «мовною картиною світу» (В. Гумбольдт, 

Л. Вайсгербер, Е. Сепір, Б. Уорф, О. Потебня, В. Ужченко, Ю. Апресян, О. Кубрякова, З. Попова, І. Стернін, 

В. Постовалова, І. Штерн, М. Кочерган та ін.). Мовна картина світу є суб’єктивним образом об’єктивної реальності, 

оскільки кожна людина по-своєму і неповторно відтворює світ.  

Поняття картини світу бере початок від ідей В. фон Гумбольдта про внутрішню форму мови, з одного боку, і 

від ідей американської етнолінгвістики, зокрема гіпотези лінгвістичної відносності Сепіра – Уорфа, – з іншого. 

В. Гумбольдт і його послідовники вважали, що мова − «дух народу», вона приховує особливий світогляд і 

специфічний спосіб мислення. Б. Уорф стверджував, що ми можемо по-різному бачити і сприймати світ, але саме 

мова визначає спосіб нашого бачення і сприйняття навколишнього світу. Він писав: «Ми розчленовуємо природу в 

напрямку, який підказує наша рідна мова». Дослідник звертав увагу насамперед на класифікаційний бік мовної 

картини світу. Першочерговим завданням для нього було порівняти мовну картину світу з науковою. 
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Поняття «мовна картина світу» пов’язане з поняттями народ, етнос, нація і розумінням національного 

характеру. Лінгвокультурний концепт – ключове поняття лінгвоконцептологіі та культурологічної лінгвістики. На 

думку С.Г. Воркачева концепт знаходиться в стадії протерміна, однак, нинішній стан наукової бази та вивчення 

теоретичних основ концепту дозволяє говорити про його термінологізацію.  

Концепт – культурно маркована смислова одиниця, що є продуктом колективного мислення і зберігається у 

свідомості мовної особистості та об'єктивувується низкою мовних засобів. 

У процесі пізнання інформація про навколишню дійсність узагальнюється (концептуалізується) до рівня 

концепту. У вигляді концепту вона зберігається у свідомості індивіда, а його об'єктивація відбувається за допомогою 

редукції складного ментального утворення до спрощеного конкретного сенсу в кожному акті спілкування та 

номінації. Концепт є уявленням про фрагмент світу. Таке уявлення формується загальнонаціональними ознаками, що 

доповнюються ознаками індивідуального досвіду і особистої уяви. Концепт – це національний образ, ускладнений 

ознаками індивідуального уявлення. На матеріалі мовних одиниць розглядають способи реалізації концептів у 

функціональному аспекті [3, с. 16].  

У сучасному мовознавстві можна виділити три основні підходи до розуміння поняття "концепт": 

1) лінгвістичний (С. О. Аскольдов, Д. С. Лихачов, В. В. Колесов, В. М. Телія): оскільки концепт існує для 

кожного словникового значення, то його слід розглядати як алгебраїчний вираз значення. Загалом, прихильники 

цього напряму розуміють концепт як увесь потенціал значення слова разом з його конотативним елементом; 

2) когнітивний (З. Д. Попов, Й. А. Стернін, О. С. Кубрякова): концепт – явище ментального характеру. 

Представники когнітивного підходу зараховують концепт до розумових явищ та тлумачать його як оперативну 

змістовну одиницю пам'яті, ментального лексикону; 

3) культурологічний (Ю. С. Степанов, Г. Г. Слишкін): вся культура розуміється як сукупність концептів та 

відносин між ними. Концепт – головний осередок культури в ментальному світі людини. Науковці, які дотримуються 

цього підходу, переконані, що при вивченні концепту, увагу слід приділяти культурній інформації яку він передає [1, 

с. 90]. 

 О.С. Селіванова, говорячи про структуру концепту, визначає його як складну ментальну репрезентацію, 

утворену кількома каузально пов’язаними елементарними репрезентаціями, які, всвою чергу, формуються внаслідок 

первинної взаємодії людини з середовищем [4, c.425]. 

 На сьогодні в україністиці не існує усталеної й вичерпної класифікації концептів. Вчені виділяють 

різновиди концептів лише за одним критерієм (соціологічний, гносеологічний, лінгвістичний, 

лінгвокультурологічний, генетичний, соціолінгвістичний, естетичний тощо).  

Концептуальна структура складається з базових та образних ознак. Базові ознаки формуються мотивуючою 

ознакою, яка закріплена у внутрішній формі слова, понятійними ознаками, актуалізованими в словникових 

дефініціях відповідної лексеми – репрезентанта концепту – у вигляді семантичних компонентів, а також і системи 

синонімів [2, с.  370].   

Концептуальна система мови, яка передається мовними засобами, проливає світло на деякі аспекти 

пізнання. Щоб посягнути їх, необхідно провести аналіз семантики конкретних мовних одиниць і особливостей їх 

функціонування.  Для дослідження взято поле емоцій і йогоактуалізацію в англійськіймові, а самеемоцію «страх», 

яка описана засобами англійської мови, що функціонує в художньому тексті і її репрезентацію в метафоричних, 

фразеологічних та ідіоматичних виразах.   

Страх є одним з ключових концептів культури, так як він є базовою одиницею картини світу, яка обумовлена 

культурою. Розгляд страху як окремої емоції дозволяє визначити вплив страху на когнітивні процеси і поведінкові 

акти, а також виявити особливості його взаємодії з іншими емоціями. В кожному конкретному епізоді тексту, де є 

емоційний простір страху, останнє включає один з можливих варіантів опису моделі емоційної ситуації. Роман «Child 

44» («Дитина 44», в деяких перекладах «Номер 44») Тома Роба Сміта, британського письменника та сценариста, став 

номінантом таких відомих літературних премій, як Barry Award, Сталевий Кинжал імені Яна Флемінга від Асоціації 

письменників-криміналістів Великобританії та International Thriller Award, а подальшому був екранізований та був 

заборонений у прокатів Російській Федерації через сюжет, котрий виставляв часи радянського союзу не в 

найкращому світлі. Сюжет розповідає про співробітника МГБ Лева Демидова, який виявляє шпигунів іноземної 

розвідки, носіїв антирадянської пропаганди, ворогів держави і т.д. Хто хоч трохи знайомий з історією Радянського 

союзу взагалі і сталінської епохи зокрема, знають, що машина тоталітарного винищення всіх незгодних працювала 

вдень і вночі. Один неправильний жест, одне необережне слово – і звичайна людина стала ворогом Батьківщини, 

виселення або розстріл, переслідування сім’ї. В центрі сюжету – вбивства дітей, котрі радянські служби порядку 

намагаються представити як нещасні випадки і навідріз відмовляються від думки про те, що в країні орудує вбивця. 

В романі концепт «страх» проявляється в яскравіше та масовіше у таких лексемах, як: 

1. fear (47) dread (2) scare (11), dismay (1). 

 В даному реченні використовується пряме використання страх (fear): Perhaps the Lubyanka hadn’t been 

constructed with fear in mind but fear had taken over all the same, fear had made this former insurance office its own, its 

home. Речення Imarriedyou because I wass cared, scared that ifIrejected you radvances I’d bearrested, 

maybenotimmediatelybutatsomepoint, onsomepretext містить прямий синомім слова «страх» і вживається тут як 

підтвердження історичних та соціальних особливостей життя в часи подій (СРСР в 1940-ві роки), які відбуваються у 

творі. 

 2.Лексеми на зображення самотності як одного з важливих страхів людини є: Lonely(1), loneliness, 

alone(43), confinement(2). 

Andrei could feel that urge again — they were alone in the house. 

 His brother had left him. And he was alone. 

 3. Жорстокість та всі інші лексеми, які змістовно чи асоціативно пов’язані з нею виражені у тексті таким 

чином: Injury (6), war (29), torture (9), wound (2), suffer (5), break (20), destroy (4), crack (5), violence (5), rape (5),  
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fake (4), strangle (2), criminal (21), crime (113), beat(14), fight(27). 

 Війна, яка пронизує весь твір, однозначно є прикладом жорстокості:  

Her father had told her stories about female bomber pilots during the war. 

 During the war women had been raped during the occupation and then raped again by their liberators. 

Лексема, яка зустрічається найчастіше, це «crime» та усі граматично-похідні слова. В реченні описується 

головна проблема того часного стану політики в Радянському Союзі  - приховування реальної кількості злочинів: 

Officially the USSR’s crime rates were close to zero. 

4. Слова на позначення смерті, - kill (193), murder (180), death (60), dead (68), execution (15), - група 

лексичних одиниць, що належать до концепту «страх», найчастіше зустрічаються у тексті твору.  

5. Red (31), Black (43) 

 Колір, що відображає страх, смерть та знищення використовується вт ексті 43 рази:  

The ashes fell apart — everything was burnt and black.  

The train’s speed dropped as it climbed towards the mountains, passing through black pine forests. 

Червоний колір, що також в собі має відтінок страху, ненависті та жаху, використовується у творі 31 раз. 

Зокрема, у реченні The snow was red вказується як колір крові. 

«Червона армія», яка згадується в реченні Furthermore this was a man who’d served in the Red Army as a field 

doctor є одним із найбільших страхів тогочасних громадян бул асаме Червона Армія, котра у кожному могла 

розгледіти ворога народу.  

Отже, відображення емоції «страх» в художньому тексті відбувається за рахунок номінації і також містить 

комплексний опис з різними способами об’єктивації цієї емоції. Проведені дослідження дозволяють говорити про 

стилістичний потенціал засобів передачі значення «страх», які представлені як нейтральними словами з семою 

«страх», так і емоційно-забарвленою лексикою, котра передає переживання і стан суб’єкта. Проведені дослідження 

дозволяють говорити про стилістичний потенціал засобів передачі значення «страх», які представлені як 

нейтральними словами з семою «страх», так і емоційно-забарвленою лексикою, котра передає переживання і стан 

суб’єкта.  
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Однією з найголовніших вимог до сучасного уроку іноземної мови є його комунікативна спрямованість, 

висока активність всіх учнів, динамічність, інтенсивність, емоційність, артистичність, тому головне завдання 

вчителя ‒ організовувати спілкування на уроці близьке до природнього і проводити його так, щоб учні мало 

помічали, що вони вчаться, а тому всі учні повинні брати активну участь в учбовій діяльності, виконувати посильне 

для себе завдання, адже вивчення іноземної мови забезпечує доступ до інших культур, значно розширює загальний 

кругозір і підвищує інтелектуальний рівень учнів. 

Сучасна школа стоїть перед прикрим фактом: в умовах традиційних форм та методів навчання школярі, 

пасивно отримуючи інформацію, не вміють здобувати її самостійно і застосовувати те, що знають. Одним із кроків 

підвищення ефективності навчально-виховного процесу є впровадження інтерактивних технологій на уроці 

іноземної мови. Сучасний учень ‒ це продукт інформаційного суспільства. Він відрізняється різноманітністю, 

рухливістю й мінливістю. Кожен із школярів ‒ яскрава особистість, яка характеризується індивідуальним рівнем 

інтелектуального розвитку і стилем уміння сприймати, запам’ятовувати, досліджувати [2, с. 8-10]. 

Метою даної статті є виявлення специфіки використання інтерактивних методів навчання на уроках 

іноземної мови та визначення умов їх ефективності при навчанні німецької мови учнів старшої ланки та 

конкретизація вимог до організації процесу навчання. 

Важливий внесок у розробку та впровадження інтерактивних методів зробили німецькі вчені ще на початку 

90-х років – Арнольд Р., Герхард Н., Швейтцер И., Стус Ф., Вейдиг І. [8, c. 40] Аналіз наукових джерел з 

досліджуваного питання свідчить про те, що головна увага приділяється взаємодії учасників інтерактивного 

спілкування. Проблемам застосування в навчальному процесі інтерактивних методик присвячені роботи О. Пометун, 

Л. Пироженко, Г. Сиротенко та ін. Елементи інтерактивного навчання зустрічаються у педагогічній літературі 1970-

80-х рр.., як складова авторських технологій вчителів-новаторів: гуманно-особистісної технології Ш. О. Амонашвілі, 
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